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του Jerold Auerbach
Τα καλύτερα ρεπορτάζ που προβάλλονται αυτές τις ημέρες στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης είναι αυτά που παρουσιάζουν την οδύνη των κατοίκων της Γάζας, οι οποίοι  θρηνούν για τους νεκρούς τους από τις επιθέσεις του Ισραήλ με ρουκέτες, το οποίο αμύνεται απέναντι στον απρόκλητο καταιγισμό ρουκετών που δέχεται από τη Χαμάς. Όπως αναφέρει ο δημοσιογράφος του δικτύου CNN Ben Wedeman από την Jabalia «Δεν υπάρχει κανένας «Σιδερένιος Θόλος» στη Γάζα για να προστατεύσει τους πολίτες». Οι πολίτες της Γάζας πρέπει να προστατευτούν από της Χαμάς. Οι ηγέτες της Χαμάς σκόπιμα θέτουν τις ζωές των πολιτών σε κίνδυνο, αφού τοποθετούν τους εκτοξευτήρες ρουκετών και κρύβουν τα πυρομαχικά σε σχολεία, τεμένη και νοσοκομεία τα οποία βρίσκονται σε κατοικημένες περιοχές.        

Στη Γάζα στρατολογούνται μάρτυρες για τον ιερό πόλεμο κατά του Ισραήλ, οι οποίοι καλούνται να συγκεντρωθούν στις ταράτσες των σπιτιών. Καθοδηγούνται από τους παράφρονες ηγέτες τους, ώστε να χρησιμοποιηθούν ως ανθρώπινη ασπίδα κατά των Ισραηλινών επιθέσεων που γίνονται σε αντίποινα των ρουκετών της Χαμάς.       

Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο Τύπου της Χαμάς Sami Abu Zuhri «Αυτό μαρτυρεί τον ευγενή χαρακτήρα των ανθρώπων που αγωνίζονται (Τζιχάντ) για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων τους και των σπιτιών τους προτάσσοντας τον ίδιο τους τον εαυτό».  Με ιδιαίτερη υπερηφάνεια αναφέρθηκε στην περίπτωση του «μάρτυρα» Nizar Rivan, ανώτατου στελέχους της Χαμάς, ο οποίος κατά τη διάρκεια του πολέμου στη Γάζα το 2009, δέχθηκε τηλεφώνημα από τις Ισραηλινές Αμυντικές Δυνάμεις (IDF), ώστε να εκκενώσει το σπίτι του γιατί επίκειται αεροπορική επίθεση. Επέλεξε να παραμείνει στο σπίτι του, μαζί με τις τέσσερις συζύγους του και τα δέκα παιδιά του και να σκοτωθεί για να ισχυριστεί η Χαμάς ότι πέθαναν ως μάρτυρες στο όνομα της Τζιχάντ.  

Την περασμένη Κυριακή, ύστερα από τις επιθέσεις που δέχθηκε το Τελ Αβιβ, το IDF έριξε φυλλάδια στα Βόρεια της Γάζας ζητώντας από τους κατοίκους να εκκενώσουν τα σπίτια τους, διότι λόγω αντιποίνων επίκειται στρατιωτική επίθεση για την καταστροφή εκτοξευτήρων ρουκετών. Οι 4.000 κάτοικοι έλαβαν την προειδοποίηση του Ισραήλ, παρ΄ όλα αυτά το υπουργείο Εσωτερικών της Χαμάς τους προέτρεψε να μην την λάβουν υπόψη τους διότι «τα τυχαία μηνύματα έχουν σκοπό να προκαλέσουν πανικό» και να επιστρέψουν «άμεσα» στα σπίτια τους, διότι αν γίνουν ανθρώπινη ασπίδα θα τραβήξουν την προσοχή όλου του κόσμου.      

Όπως παρατηρεί ο Jeffrey Goldberg (Bloomberg, 11 Ιουλίου), «Η Χαμάς προσπαθεί να πείσει το Ισραήλ να σκοτώσει όσο το δυνατόν περισσότερους Παλαιστινίους.». Γιατί όχι;  Οι νεκροί παλαιστίνιοι, σε ένα απάνθρωπο καθεστώς το οποίο έχει παταγωδώς αποτύχει στο να παρέχει στους πολίτες του τα βασικά αγαθά μίας πολιτισμένης κοινωνίας όπως την ασφάλεια, την τροφή, τη δουλειά, την εκπαίδευση και την ιατρική περίθαλψη, «είναι μία σημαντική νίκη στον πόλεμο της προπαγάνδας». (Η ειρωνεία είναι πως κάτοικοι της Γάζας εξακολουθούν να γίνονται δεκτοί σε νοσοκομεία του Ισραήλ γεγονός που σπάνια αναφέρεται). Αλλά οι ηγέτες της Χαμάς δεν διστάζουν να προστατεύσουν τους εαυτούς τους. Βρίσκουν καταφύγιο σε ένα μεγάλο δίκτυο υπόγειων σηράγγων και καταφυγίων, τα οποία προορίζονται αποκλειστικά για δική τους χρήση. Οι πολίτες της Γάζας είναι αναλώσιμοι. Προτρέπουν τους πολίτες να γίνουν στόχος και τα άψυχα σώματά τους εκτίθενται δημόσια προς όφελος των σκοπών της Χαμάς.  

Καθώς το Ισραήλ πλήττεται από πυραύλους, η παγκόσμια κοινή γνώμη δίνει ασυλία στη Χαμάς για τα εγκλήματα πολέμου. Η επίρριψη ευθυνών στους Εβραϊκούς στόχους της Παλαιστινιακής τρομοκρατίας από παλαιά αποτελεί δημοφιλή έκφραση διεθνώς. O Γενικός Επίτροπος των Ηνωμένων Εθνών  (UNRWA),  δήλωσε: «Καλώ τις Δυνάμεις Ασφαλείας του Ισραήλ να τερματίσουν τις επιθέσεις, οι οποίες θέτουν σε κίνδυνο πολίτες….. και οι οποίες αντίκεινται στο διεθνές ανθρωπιστικό δίκαιο». Σχετικά με τις ρουκέτες της Χαμάς που πλήττουν τους Ισραηλινούς δεν έγινε καμία δήλωση.         

Η παγκόσμια κοινή γνώμη θεωρεί ότι τα δεινά των Παλαιστινίων προέρχονται από την αδίστακτη συμπεριφορά των Ισραηλινών. Πού καλλίτερα από την Φρανκφούρτη, το Ισραήλ θα μπορούσε να παραλληλιστεί με τη Ναζιστική Γερμανία όπως πρόσφατα συνέβη σε πορεία διαμαρτυρίας. Η μη αποδοχή της προτεινόμενης λύσης για κατάπαυση του πυρός από την Αίγυπτο και η συνέχιση των αντεπιθέσεων από το Ισραήλ προς τη Χαμάς, θα αυξήσει δραματικά τον αριθμό των θυμάτων στην Παλαιστίνη. Τίποτα δεν θα έκανε ευτυχέστερη τη Χαμάς. Πράγματι, σήμερα σκοτώθηκαν στη Γάζα από ρουκέτα του Ισραήλ τέσσερα παιδιά ενώ έπαιζαν ποδόσφαιρο και είναι βέβαιο ότι αυτό το γεγονός θα πυροδοτήσει νέες εντάσεις. 

Ο Πρωθυπουργός του Ισραήλ Μπέντζαμιν Νετανιάχου συνόψισε με τον καλύτερο και ακριβέστερο τρόπο την κατάσταση δηλώνοντας στο Fox News: «Χρησιμοποιούμε τους πυραύλους για να αμυνθούμε και να προστατέψουμε τους πολίτες μας και εκείνοι χρησιμοποιούν τους πολίτες τους για να προστατέψουν τους πυραύλους τους».  

