«Πρωτοβουλία Πολιτών» για τις επιθέσεις στο εβραϊκό νεκροταφείο
Ύστερα από τα αλλεπάλληλα κρούσματα βανδαλισμών στο εβραϊκό νεκροταφείο των Ιωαννίνων, ανώνυμοι και επώνυμοι πολίτες ευαισθητοποιήθηκαν και συγκρότησαν την «Πρωτοβουλία Πολιτών» με σκοπό να κινητοποιήσουν το σύνολο των υγιώς σκεπτόμενων ανθρώπων της πόλης, ώστε να αποτραπούν στο μέλλον νέες επιθέσεις στο εβραϊκό νεκροταφείο. 

Αρχικά συντάχθηκε από τους πρωτεργάτες αυτής της πρωτοβουλίας ένα κείμενο το οποίο προωθήθηκε και συνυπογράφηκε από τους ενδιαφερόμενους ώστε να διοργανωθεί το Σεπτέμβριο μία κεντρική εκδήλωση ευαισθητοποίησης του κοινού.   
Την άτυπη διακήρυξη αυτής της κίνησης ανέγνωσε στη διάρκεια συνέντευξης τύπου ο κ. Χρήστος Γρίβας, καλώντας όλους τους ενεργούς πολίτες να πάρουν μέρος. 

Επίσης, δημιουργήθηκε η ιστοσελίδα της «Πρωτοβουλίας Πολιτών» στο polites1.blogspot.com στην οποία έχει αναρτηθεί το κείμενο που συνέταξαν οι ογδόντα πολίτες των Ιωαννίνων, ούτως ώστε κάθε ενδιαφερόμενος να δηλώνει τη συμμετοχή σε αυτή και να επικοινωνεί με τα μέλη αυτής της πρωτοβουλίας.  

Για τον ίδιο σκοπό δημιουργήθηκε και λειτουργεί η διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου mnimio@gmail.com στην οποία ο καθένας μπορεί να στείλει τις ιδέες και τις προτάσεις του, αλλά και να δηλώσει τη συμμετοχή του.    
