	
	


ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΜΑΡΣΕΛ ΣΟΛΟΜΩΝ -ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ 1.2.2015- ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΕΕ

-Σεβασμιότατε Μητροπολίτη 

-Σοφολογιότατε Ραβίνε 

-Σεβαστοί  όμηροι

-Κύριε εκπρόσωπε της Πρεσβείας του Ισραήλ

-Κύριε Περιφερειάρχη 

-Κύρια Αντιπεριφερειάρχη

-Κυρίες και Κύριοι Βουλευτές

-Κύριοι δήμαρχοι 

-Κύριοι Πρόξενοι 

-Κύριοι εκπρόσωποι Πολιτικών & Στρατιωτικών Αρχών

-Κύριοι εκπρόσωποι Πολιτιστικών Συλλόγων

-Κύριοι εκπρόσωποι Αντιστασιακών οργανώσεων

-Κύριοι Πρόεδροι  και εκπρόσωποι  Εβραϊκών Οργανισμών και   Κοινοτήτων

-κύριε Δημήτρη Ψαρρά

-Κυρία Διευθύντρια και καθηγητές του Μουσικού  Σχολείου Βόλου 

Κυρίες και κύριοι,
Εβδομήντα χρόνια μετά, στις 27 Ιανουαρίου 2015,   όλος ο κόσμος ακούει  τις φωνές του Άουσβιτς. Πριν από λίγες ημέρες οι επιζώντες όμηροι βρέθηκαν και πάλι στο παγωμένο Άουσβιτς,  αδιάψευστοι μάρτυρες των συνεπειών  της ιδεολογίας του μίσους και του ρατσισμού. Με  τον αριθμό του στρατοπέδου στα χέρια τους σε έναν κόσμο που μοιάζει να έχει ξεχάσει, διατράνωσαν  το μήνυμα ¨Το παρελθόν είναι παρόν¨.

Σήμερα τιμούμε  τη Μνήμη των 6.000.000 αδελφών μας καθώς και τη Μνήμη όλων των θυμάτων του Ναζισμού. Τιμούμε επίσης και τη μνήμη όσων συνανθρώπων - όπου γης – διακινδύνευσαν τη ζωή τους για τη διάσωση των Εβραίων.    
Η θυσία όλων αυτών όμως θα πάει χαμένη αν δεν  αντισταθούμε στα συνεχώς αυξανόμενα  φαινόμενα  ναζισμού, φασισμού, ρατσισμού. Η μνήμη του Ολοκαυτώματος δεν αρκεί,  πρέπει να συνοδεύεται από γνώση , εκπαίδευση, πράξη. Διαφορετικά θα φθάνουμε να ζούμε τραγικές στιγμές όπως πρόσφατα στο Παρίσι που συγκλόνισαν όλο τον κόσμο . 
Βλέπουμε σήμερα ρατσιστές που ασκούν την Γκεμπελική συμπεριφορά :  ¨Συκοφάντησε, συκοφάντησε όλο και κάτι θα βγει¨ διδάσκοντας συκοφαντίες, ψεύδη, αντισημιτικά στερεότυπα και ανυπόστατες κατηγορίες, παράγωγα όλα μίσους. Τα ίδια μηνύματα μίσους διακινούνται και στο διαδίκτυο με την προσθήκη του τερατώδους ψεύδους που ακούστηκε  ότι οι Εβραίοι δεν πληρώνουν φόρους. 
Ο στόχος ο ίδιος με τους Ναζί. Να εκμεταλλευτούν την οικονομική κρίση που πλήττει την πατρίδα μας, να προκαλέσουν την αγανάκτηση των σκληρά φορολογουμένων συνελλήνων μας αναπαράγοντας και σήμερα ναζιστικές θεωρίες για να καταλήξουν ότι για όλα φταίνε οι Εβραίοι.

  Δυστυχώς όλα αυτά τα τερατώδη ψεύδη συνειδητά τροφοδοτούν το μίσος του αντισημιτισμού και του Ναζισμού επηρεάζοντας μεγάλη μερίδα συμπατριωτών μας με στόχο να αναβιώσουμε το παρελθόν, το τότε να γίνει τώρα.  Ο τίτλος όμως της συγκλονιστικής πριν από λίγες ημέρες επετειακής εκδήλωσης στο ΄Αουσβιτς   ¨Το παρελθόν είναι παρόν¨ διατρανώνει την αντίθετη προσδοκία…….καθώς όπως τόνισε ο εκπρόσωπος των Ομήρων στην ομιλία του «…Να μη γίνει το παρελθόν μας το μέλλον των παιδιών μας..»
Κυρίες και κύριοι,

Επιθυμώντας να αναφερθώ και στο θέμα του εντύπου που  σας διανεμήθηκε  στέκομαι  σε ένα από τα σημαντικά γεγονότα της Κατοχής  που  αναδεικνύει  την αντίθεση ανάμεσα στους σωτήρες και τους θύτες.

Στη Ζάκυνθο,  ο αείμνηστος Μητροπολίτης Χρυσόστομος και ο δήμαρχος Λουκάς Καρρέρ απαντώντας στην  απαίτηση του Γερμανού Διοικητή να παραδώσουν  τον κατάλογο των Εβραίων του νησιού παρέδωσαν την κατάσταση με τα δικά τους ονόματα.  Πιστέψτε με αυτή την πράξη ανυπέρβλητου ηρωισμού, όταν την συλλογίζομαι βουρκώνω από συγκίνηση.

Αντίθετα στην Κέρκυρα οι Αρχές με γραπτή ανακοίνωσή  τους Νομάρχης, Δήμαρχος και Αστυνομικός Διευθυντής εξέφραζαν την ικανοποίηση τους για τη σύλληψη των Εβραίων του Νησιού τονίζοντας ότι  θα αποβεί προς όφελος των κατοίκων.
Κυρίες και Κύριοι, 

Σε όλους σας επιθυμώ να εκφράσω μέσα από την καρδιά μου αισθήματα ειλικρινούς εκτίμησης και αγάπης καθώς η παρουσία σας εδώ μαρτυρά ανθρώπους με ευαισθησία και επιτρέψτε μου να εκτιμήσω ότι εάν ζούσατε εκείνη την τραγική εποχή θα ανήκατε σίγουρα στην κατηγορία των Σωτήρων. 

Τελειώνοντας επιθυμώ να σταθώ στην πόλη μας, το Βόλο αλλά και γενικότερα στη Μαγνησία που είχε τις μικρότερες απώλειες από  όλη την Ελλάδα, 26%,  και που οφείλεται στην ομόψυχη συμπαράσταση του λαού, της  Εθνικής Αντίστασης, του Μητροπολίτη Ιωακείμ, των ανωνύμων και επωνύμων πολιτών, του προξένου της Γερμανίας και πολλών άλλων.

Θέλω να ευχαριστήσω θερμά όλους τους συντελεστές της σημερινής εκδήλωσης: 

-Τον Περιφερειάρχη  Θεσσαλίας κ. Κων/νο  Αγοραστό, και την Αντιπεριφερειάρχη Περιφεριακών ενοτήτων Μαγνησίας και Σποράδων κ. Δωροθέα Κολυνδρίνη που με  ενδιαφέρον και αγάπη συμμετείχαν  στη διοργάνωση της εκδήλωσης  με τους συνεργάτες τους  

-Το Δήμαρχο Βόλου κ. Αχιλλέα Μπέο για την ένθερμη και έμπρακτη υποστήριξη του, 

Τον εκλεκτό μας ομιλητή  - τον Άνθρωπο - κ. Δημήτρη Ψαρρά, τον οποίο τον ευχαριστώ θερμά για τους συνεχείς αγώνες του και την άοκνη έρευνά του κατά του ναζισμού και του φασισμού.
-Τη Διευθύντρια του Μουσικού Σχολείου  Βόλου κ. Αρετή Τζανετοπούλου, τις καθηγήτριες  Κερασία Σιάρα,  Αικατερίνη Κολλάτου, Λυγερή Βλαχογιάννη και τον καθηγητή κ. Πέπο Σάλεμ  για τη γνώση, τη φροντίδα και το ενδιαφέρον με το οποίο περιέβαλαν όλη την προετοιμασία και ιδιαίτερα τις μαθήτριες και τους μαθητές που συμμετέχουν.

-Το Τεχνικό Επιμελητήριο Μαγνησίας και την ΄πρόεδρό του κυρία Νάνσυ Καπούλα για τη φιλοξενία, 
-Επίσης ευχαριστώ τον επίτιμο Πρόεδρό μας κ. Ραφαήλ Φρεζή, που επιμελήθηκε το έντυπο που σας διανεμήθηκε 
-την κυρία Ροσσάνα Πώποτα  για την άψογη προετοιμασία 

της παρουσίασης και  τον Βίκτορα Σακκή που και φέτος συμβάλλει με τη συμμετοχή του στην παρουσίαση της εκδήλωσης. 
καθώς και όλους τους συνεργάτες μας  που συνέβαλαν στην πραγματοποίηση της εκδήλωσης . 

Ιδιαίτερα,  ευχαριστώ όλους εσάς για την τιμητική παρουσία σας.

