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Αθήνα, 27 Ιανουαρίου 2010
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Πάνος Μπεγλίτης εκπροσώπησε, σήμερα, τον Πρωθυπουργό και την Κυβέρνηση στην τελετή κατάθεσης στεφάνων στο Μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη, στη μνήμη των Ελλήνων Εβραίων θυμάτων του Ολοκαυτώματος.
Μετά την τελετή ο κ. Μπεγλίτης έκανε στους δημοσιογράφους την παρακάτω δήλωση:

«Για την Κυβέρνηση, τις πολιτικές δυνάμεις της χώρας και τον ελληνικό λαό αποτελεί ελάχιστη εθνική και ηθική υποχρέωση η υπεράσπιση της ιστορικής μνήμης για το Ολοκαύτωμα και τιμή για τις χιλιάδες Έλληνες συμπατριώτες μας, εβραϊκού θρησκεύματος, που εξοντώθηκαν από τη βαρβαρότητα του ναζισμού.  Η υπεράσπιση της μνήμης τους είναι υπεράσπιση της ιστορικής διαδρομής του νεοελληνικού κράτους, αναπόσπαστο κομμάτι του οποίου υπήρξαν τα θύματα της μισαλλοδοξίας και του φανατισμού.

Πιστεύω όμως ότι η καλύτερη τιμή είναι ο συνεχής αγώνας για μια Ελλάδα δημοκρατική, με σεβασμό στην ετερότητα και τα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα.  Είναι ο αγώνας ενάντια στο ρατσισμό, την ξενοφοβία και τον αντισημιτισμό.  Ενάντια σ’ εκείνες τις ολοκληρωτικές απόψεις που καλλιεργούν το φόβο και το μίσος.

Με την ευκαιρία αυτή θέλω να καταδικάσω τη διπλή βάρβαρη επίθεση κατά της Εβραϊκής Συναγωγής στα Χανιά.  Η Ελλάδα και ο ελληνικός λαός θα υπερασπισθούν τα ιστορικά μνημεία του τόπου μας και θα απομονώσουμε και θα τιμωρήσουμε αυστηρά τους ελάχιστους εκείνους που είναι ξένοι με τις δημοκρατικές μας παραδόσεις και αρχές.»
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