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Και βέβαια κανείς δεν επιθυμεί τις σφαγές αμάχων και τους θανάτους μικρών παιδιών στη διάρκεια πολεμικών επιχειρήσεων. Υπεύθυνοι όμως δεν είναι μοναχά αυτοί που ρίχνουν τις βόμβες. Αλλά κι εκείνοι που χρησιμοποιούν αυλές σχολείων, νοσοκομείων και παιδικών σταθμών για την εκτόξευση ρουκετών που αναπόφευκτα θα προσελκύσουν φονικά αντίποινα.  Ο λόγος για την Γάζα βέβαια και τις «ανθρωπιστικές» ενέργειες της Χαμάς που επιυμεί να προκαλέσει απώλειες αμάχων για λόγους επικοινωνιακούς. Στη Δύση χύνουν δάκρυα για τα χαμένα παιδιά, των οποίων οι μανάδες δεν νοιάζονται όταν οι ισλαμιστές ηγέτες της Χαμάς τα ρίχνουν στη φωτιά έτοιμοι να τα θυσιάσουν. Είναι χαρακτηριστικό πως οι Αραβικές χώρες σχεδόν αδιαφορούν. Γιατί καταλαβαίνουν το παιχνίδι. Και σιχαίνονται τους ακραίους μουσουλμάνους.
 
Αυτοί που συγκινούνται για την τύχη των παλαιστίνιων γιατί δεν χύνουν δάκρυα και για τις χιλιάδες των αμάχων, παιδιά και γυναίκες ανάμεσά τους,  που χάνουν την ζωή τους σχεδόν καθημερινά στα χέρια των Τζιχαντιστών του Ισλαμικού Κράτους της Συρίας και του Ιράκ και των ακραίων φανατικών μουσουλμάνων της Λιβύης. Οι σφαγές που γίνονται εκεί γιατί δεν ενοχλούν εξ ίσου τις φιλεύσπλαχνες καρδιές  των συμπονετικών δυτικών; Το Ισραήλ είναι που τους πειράζει; Επειδή βρίσκεται κοντά στη Δύση – και δεν το κρύβει;
 
Ας θέσουμε το θέμα λίγο ρητορικά. Θα υπήρχε ο οποιοσδήποτε πόλεμος και αιματοχυσία αν οι Παλαιστίνιοι της Χαμάς άφηναν το Ισραήλ στην ησυχία του; Σε εδάφη που αυτό τους παραχώρησε δίχως να έχει χάσει κάποιον πόλεμο. Κι αμέσως σχεδόν αφού τους παραχωρήθηκε η Γάζα, άρχισαν οι εχθροπραξίες. Γιατί σκάβουν τούνελ; Γιατί προμηθεύονται βόμβες και ρουκέτες αντί να αξιοποιήσουν τα χρήματα που τους διατίθενται για έργα ειρηνικά – για νοσοκομεία, σχολεία και έργα αστικής υποδομής;
 
Θέλει το Ισραήλ τον πόλεμο η οι Παλαιστίνιοι που επιδιώκουν την οριστική του εξαφάνιση;
 
Το Ισραήλ δεν πρόκειται να φύγει από την Μέση Ανατολή. Και θα πολεμάει με νύχια και με δόντια για την επιβίωσή του… Η επίτευξη της ειρήνης είναι εύκολο να καταλάβει κανείς σε ποιανού τα χέρια βρίσκεται…     
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