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Ο Αλμπέρ Κοέν στα ελληνικά (με χρονολογική σειρά έκδοσης):
- Albert Cohen, «Μangeclous»,  περ. Πόρφυρας, τχ 12, Σεπτέμβρης 1982, σ. 23-28 (πρώτη απόπειρα μτφρ. Κοέν στα ελληνικά -απόσπασμα από το μυθιστόρημα Mangeclous, μτφρ. Μαρία Μακρή και πέντε σειρές βιογραφικό του συγγραφέα). 

- Περ. Ανακύκληση, Δίμηνη έκδοση Τέχνης του Πρόσπερου, Νοέμβριος Δεκέμβριος 1989, χρόνος Δ΄, αρ. 24, «Σελίδες για τον Αλμπέρ Κοέν» (Δημ. Μητρόπουλος, Ένα δοξασμένο τέκνο των Επτανήσων [πρώτο ελληνικό κείμενο για  Κοέν], συνοδευόμενο από εργογραφικά και βιογραφικά στοιχεία, επιμ. Κ. Ριτσώνης.

Μτφρ. αποσπάσματος του Σολάλ και των Γενναίων και μτφρ. αποσπασμάτων τοu J.Blot , H. Nyssen και κείμενο της Marie Brunette Spire για την αλληλογραφία Α.Cohen-Α.Spire. Μτφρ.οι Χρύσα Σπυροπούλου, Χρίστος Ρήγας, Ανθούλα Καρατζά-Ροδίου.     


- Η ωραία του Kυρίου, μτφρ. Ιωάννα Χατζηνικολή, εκδ. Χατζηνικολή, Αθήνα 1990.


- Ο θάνατος του Σαρλώ, μτφρ. Οντέτ Βαρών, περ. Πόρφυρας, τχ 63, Κέρκυρα, Οκτώβριος - Δεκέμβριος 1992, σ. 55-59. (νουβέλα- πρωτόλειο του Κοέν που δημοσιεύτηκε στη Nouvelle Revue Française το 1923. Στις σ. 75-76 εργοβιογραφικό σημείωμα από τη μεταφράστρια.)


- Σολάλ, μτφρ.-σημειώσεις Οντέτ Βαρών, εκδ. Χατζηνικολή 1992.         


- Καρφοχάφτης, εισαγωγή- μτφρ.- σημειώσεις Οντέτ Βαρών, εκδ. Ηριδανός 1994 (Εισαγωγή σελ. 7-18). 

· Το βιβλίο της μητέρας μου, μτφρ. Πώλα Ζαχοπούλου, εκδ. Καστανιώτης 1995.

[Σημείωση της επιμ. : και τα δύο περιοδικά που δημοσιεύουν γύρω από τον Κοέν εκδίδονται από Κερκυραίους.   Ο Πόρφυρας είναι το λογοτεχνικό περιοδικό της Κέρκυρας, με σημαντική παρουσία, ενώ η Ανακύκληση ήταν έκδοση του Κερκυραίου Τάσου Κόρφη, που είχε τις εκδόσεις Πρόσπερος στην Αθήνα. Το αφιέρωμα για τον Κοέν στην Ανακύκληση καλύπτει 8 σελ., δηλαδή το μισό τεύχος, και είναι το μοναδικό στην Ελλάδα. ΄Ηταν σημαντικό γιατί έδινε δείγμα γραφής του συγγραφέα πριν από την έκδοση βιβλίων του.] 

Βιβλιογραφία για τον Αλμπέρ Κοέν στα ελληνικά: 


- Οντέτ Βαρών-Βασάρ, "Παραλήρημα και φαντασία στους ήρωες του Αλμπέρ Κοέν", περ. Μανδραγόρας,  τχ 6- 7, Ιανουάριος-Ιούνιος '95, σ. 21-24.


- ----- "Πορτραίτα Εβραίων στον Σολάλ του Αλμπέρ Κοέν", Πρακτικά του Α' Συμποσίου της Εταιρείας Μελέτης Ελληνικού Εβραϊσμού Οι Εβραίοι στον ελληνικό χώρο, (επιμ. Ε.Αβδελά - Ο.Βαρών-Βασάρ)  εκδ. Γαβριηλίδης, Αθήνα 1995, σ. 255- 266.


- ----- "Ζητήματα ταυτότητας στους ήρωες του Αλμπέρ Κοέν", Ο ελληνικός Εβραϊσμός,   Πρακτικά Συμποσίου της Εταιρείας Σπουδών Μωραϊτη, Αθήνα 2000, σ. 253-261 .


- Γώργος Χανιώτης, "Ο "Καρφοχάφτης", οι "Γενναίοι" και άλλα πρόσωπα", Ο ελληνικός Εβραϊσμός, Πρακτικά Συμποσίου της Εταιρείας Σπουδών Μωραϊτη, Αθήνα 2000, σ. 263-276.

- Σοφία Μωραϊτη, «Αλμπέρ Κοέν, ο περίπλους μιας ζωής», περ. Πόρφυρας, τχ 94, Απρίλιος-Ιούνιος 2000, σ. 457-473. (Διάλεξη στην Εταιρεία Κερκυραϊκών Σπουδών, στις 22/1/1997).



[Επιμέλεια - Βιβλιογραφική Ερευνα: Ο. Βαρών-Βασάρ]

