ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΤΗΣ AJC ΝΤΕΪΒΙΝΤ ΧΑΡΙΣ 

ΓΙΑ ΤΑ 25 ΧΡΟΝΙΑ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΜΕΤΑΞΥ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΙΣΡΑΗΛ
«Το 1990, η Ελλάδα και το Ισραήλ αναβάθμισαν τις διπλωματικές τους σχέσεις σε επίπεδο πρεσβειών. Η 21η Μαΐου 2015 σηματοδοτεί τα 25 χρόνια από εκείνη την απόφαση-ορόσημο και γιορτάζουμε όλα όσα επιτεύχθηκαν στο ένα τέταρτο του αιώνα που πέρασε. 
Είναι πράγματι αξιοσημείωτη η πορεία που διεγράφη από τότε που ο Έλληνας πρωθυπουργός Κωνσταντίνος Μητσοτάκης, συνεπικουρούμενος από τον τότε υπουργό Εξωτερικών Αντώνη Σαμαρά, ξεκίνησαν την πρωτοβουλία να ανατρέψουν τέσσερις δεκαετίες χαμηλόβαθμων δεσμών και την ψυχρή ατμόσφαιρα που επικρατούσε στη σχέση μεταξύ των δύο χωρών. 
Πρέπει να θυμηθούμε ότι το 1947 η Ελλάδα καταψήφισε το Ψήφισμα 181 της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ με το οποίο είχε προταθεί η δημιουργία δύο Κρατών, Εβραϊκού και Αραβικού, στην Παλαιστίνη. Ήταν η μοναδική Ευρωπαϊκή χώρα που έλαβε τέτοια απόφαση. Επίσης, η Ελλάδα ως χώρα-μέλος της τότε 12μελούς Ευρωπαϊκής Ένωσης (σήμερα η ΕΕ αριθμεί 28 χώρες μέλη) ήταν η τελευταία χώρα που θέσπισε πλήρεις de jure διπλωματικές σχέσεις με το Ισραήλ, ενώ παράλληλα διατηρούσε στενές σχέσεις με πολλές αραβικές χώρες. 
Τα τελευταία χρόνια οι διμερείς σχέσεις μεταξύ της Ελλάδας και του Ισραήλ έχουν αναπτυχθεί εντυπωσιακά, καθώς οι δύο χώρες αναπτύσσουν στενή συνεργασία σε πολλούς τομείς, από τον πολιτισμό στον τουρισμό, από την ενέργεια στην έρευνα και την τεχνολογία, από τις κοινές στρατιωτικές ασκήσεις στην καταπολέμηση της τρομοκρατίας. Είναι σαφές ότι αυτές οι δύο δημοκρατικές χώρες, συμπεριλαμβανομένης και της Κύπρου, οι οποίες βρίσκονται στην πολύπαθη ανατολική Μεσόγειο, έχουν πολλά να κερδίσουν εμβαθύνοντας και διευρύνοντας τις σχέσεις τους. Οι ΗΠΑ, έχοντας ενδιαφέρον γι’ αυτή την περιοχή, θα ωφεληθούν από αυτή την αναπτυσσόμενη συνεργασία.
H AJC ήταν από την αρχή παρούσα, ήδη αρκετά χρόνια πριν. Κατά τη δεκαετία του 1980, μαζί με τους Ελληνο-αμερικανούς φίλους μας αρχίσαμε να ασχολούμαστε επισταμένως με την παραφωνία των χαμηλόβαθμων σχέσεων μεταξύ Ελλάδας και Ισραήλ. Η ιδέα της αναβάθμισης των σχέσεων μεταξύ των δύο  χωρών, καθώς και η διάδοσή της ανήκει στον Ελληνο-αμερικανό επιχειρηματία Άντι Άθενς και στον επί πολλά χρόνια ηγέτη της AJC Maynard Wishner, αυτοί οι δύο φίλοι από το Σικάγο ηγήθηκαν της προσπάθειας. Η προσπάθεια υποστηρίχτηκε επίσης από πολλά μέλη της ελληνο-αμερικανικής κοινότητας, συμπεριλαμβανομένων του γερουσιαστή Πωλ Σαρμπάνης και του Άντριου Μανάτος, καθώς και από μέλη της AJC. Πραγματοποιούνταν συχνά επισκέψεις στην Αθήνα, καθώς και συναντήσεις στις ΗΠΑ με Έλληνες αξιωματούχους και εκπροσώπους του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος.  
Σηματοδοτώντας την 25η επέτειο θυμόμαστε με ευγνωμοσύνη τον καθοριστικό ρόλο που  διαδραμάτισαν οι αείμνηστοι Άντι Άθενς και Maynard Wishner, οι οποίοι βοήθησαν να γραφτεί ένα νέο κεφάλαιο στην ιστορία των σχέσεων μεταξύ Ελλάδας και Ισραήλ, καθώς και στις σχέσεις μεταξύ του ελληνικού και του εβραϊκού λαού. Αισθανόμαστε περήφανοι που ο ρόλος της AJC έχει επισημανθεί από πολλούς Έλληνες αξιωματούχους, τότε και τώρα, ενισχύοντας με τον τρόπο αυτό τις σχέσεις των δύο κρατών. 
Πιστεύουμε ότι τα επόμενα 25 χρόνια θα είναι ακόμη λαμπρότερα καθώς τα δύο αυτά έθνη, τα οποία συνδέονται με κοινές δημοκρατικές αξίες, φιλοδοξίες και ανησυχίες, θα συνεχίσουν να αναπτύσσουν τις σχέσεις τους.  Όπως πάντα η AJC θα συνεχίσει να επιτελεί το έργο της υποστηρίζοντας τη φράση του θρυλικού  Ουίστον Τσώρτσιλ: “Δεν υπάρχουν άλλες πόλεις σαν την Αθήνα και την Ιερουσαλήμ που να έχουν προσφέρει τόσα πολλά στην ανθρωπότητα. Το στίγμα τους στη φιλοσοφία, τη θρησκεία και την τέχνη αποτελούν φωτεινό σηματοδότη της σύγχρονης πίστης και του πολιτισμού”».       
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