Gilad Sha'ar, 16, Eyal Yifrach, 19, Naftali Frankel, 16

Tρεις οικογένειες και μαζί τους ολόκληρος ο Ισραηλινός λαός, και οι Εβραίοι του κόσμου όλου, πενθούν τρία παιδιά, που απήχθησαν από στυγνούς τρομοκράτες, την ώρα που επέστρεφαν στα σπίτια τους. Είναι το νέο είδος τρομοκρατίας που απειλεί την Ισραηλινή κοινωνία, προκαλώντας φόβο, ανησυχία, αγανάκτηση, συναισθήματα ανθρώπινα που δεν αντέχουν σε πολιτικές αναλύσεις.  Το ερώτημα «ζει ή δολοφονήθηκε» προκαλεί τον αβάσταχτο πόνο και τη βασανιστική αγωνία  που κυριεύουν μάνα, πατέρα, αδέλφια, συγγενείς, φίλους και συμπολίτες για τη τύχη των δικών τους παιδιών. Και  μετά από  18 ολόκληρες ημέρες βρέθηκαν τα πτώματα τους κάπου έξω από την πόλη Χεβρών. Δολοφονήθηκαν το ίδιο βράδυ της απαγωγής τους. Η τρομοκρατία και ο φανατισμός έπληξαν για μια ακόμη φορά τη καρδιά της Ισραηλινής κοινωνίας, τα παιδιά της.

Muhamed Abu Khdeir, 17.

 Δύο μέρες αργότερα ένας άλλος 17χρονος νέος βρέθηκε νεκρός στο δάσος της Ιερουσαλήμ. Ήταν ο Παλαιστίνιος Muhamed Abu Khdeir. Αλλη μία στυγερή δολοφονία, ενός άλλου αθώου,  πλήγωνε μια Παλαιστινιακή οικογένεια. Αμέσως μετά, η οικογένεια του Ναφταλι Φρανκελ, έβγαλε ανακοίνωση: «Δεν υπάρχει διαφορά ανάμεσα σε αίμα και αίμα, η δολοφονία είναι δολοφονία».

Η ανώτερη αξία στον Εβραϊσμό είναι η αξία της ζωής. Το Ταλμούντ μας διδάσκει οτι όταν αφαιρείται μια ζωή είναι σαν να καταστρέφεται ο κόσμος όλος και όταν σώζεται μια ζωή είναι σαν να σώζεται ο κόσμος όλος.  

Εμείς από την πλευρά μας, δεν έχουμε παρά να ευχηθούμε και να ελπίζουμε ότι ο Gilad, ο Eyal,  ο Naftali και ο Μουχάμεντ, θα είναι τα τελευταία θύματα του μίσους  και να επικρατήσει η σωφροσύνη απέναντι στο φανατισμό. 

Και τέλος ας μην ξεχάσουμε τη θεμελιώδη αλήθεια της ύπαρξης του Εβραϊκού λαού, της ύπαρξης του κράτους του Ισραήλ. Να είναι φως μεταξύ των εθνών, και δεν πρέπει να ενδώσουμε στο στόχο των χειρότερων εχθρών μας: Να μας στερήσουν την ανθρωπιά μας. Εκτελώντας τα χειρότερα εγκλήματα εναντίον μας, εναντίον των παιδιών μας, επιχειρούν να υφαρπάξουν την ανθρωπιά μας και να μας εξαναγκάσουν να γίνουμε το ίδιο απάνθρωποι με αυτούς. Θεωρούν οτι όσο πιο βάρβαρα είναι τα εγκλήματα τους τόσο πιο εύκολα θα μας παρασύρουν στο δρόμο της εκδίκησης, του μίσους και του φανατισμού παραμελώντας την αξία της δικαιοσύνης που απαιτεί την τιμωρία των ενόχων. 

Η παγκόσμια εβραϊκή οικογένεια και ο λαός του Ισραήλ, ας μη χάσουμε την ελπίδα για ειρήνη. Να μην δώσουμε άλλη ευκαιρία στο μίσος και στο φανατισμό να προκαλέσουν αιματοχυσία και πόνο.

                                                                           5/7/14, Βίκτωρ Ισαάκ Ελιέζερ  

