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-Κυρίες και Κύριοι

Βρισκόμαστε σήμερα εδώ μπροστά στο Μνημείο του Ολοκαυτώματος που είναι αφιερωμένο στους Καβαλιώτες Εβραίους μάρτυρες των χιτλερικών στρατοπέδων εξόντωσης. 

Το Μνημείο που εγκαινιάζουμε σήμερα τιμά τη μνήμη όσων εξοντώθηκαν στα στρατόπεδα του θανάτου για μόνο το λόγο της θρησκείας τους. Το Μνημείο ως πνεύμα τιμά επίσης εκείνους τους Καβαλιώτες που προσπάθησαν στις δύσκολες εκείνες μέρες του 1943 να διασώσουν Εβραίους συμπολίτες τους. 

Οι Εβραίοι της Ανατολικής Μακεδονίας και της 
Δυτικής Θράκης είχαν την τραγικότερη μοίρα απ΄ όλους τους διωχθέντες, όπως γράφει  σχετική έκδοση του Ιδρύματος Μελετών Χερσονήσου του Αίμου που αναφέρει: «Οι Εβραίοι βίωσαν με τραγικότερο από τους Έλληνες τρόπο τη Βουλγαρική Κατοχή στην περιοχή». 

Στις αρχές του 1942, συνεχίζει η συγκεκριμένη μελέτη, οι Εβραίοι της περιοχής αριθμούσαν περίπου 4.640 άτομα και η συντριπτική τους πλειονότητα ζούσε στην Καβάλα. Σύμφωνα με τα στοιχεία του τότε Βούλγαρου περιφερειακού διοικητή της περιοχής Κλέτσκοφ, «ο πραγματικός αριθμός των Εβραίων της περιοχής που εξοντώθηκαν είναι 4.025». Πριν από τη σύλληψη και τον εκτοπισμό των Εβραίων, που άρχισε το πρωί της 4ης Μαρτίου 1943 στην Ανατολική Μακεδονία και την Ελληνική Θράκη, οι Βούλγαροι με διάταγμα της 6ης Ιουνίου 1942 στέρησαν από τους Εβραίους το δικαίωμα να ασκούν διάφορα επαγγέλματα, να φοιτούν σε Πανεπιστήμια, να αλλάζουν τόπο κατοικίας, να κατέχουν μεγάλα ακίνητα κ.τλ.

Επίσης ειδικός φόρος 20% επιβλήθηκε στις περιουσίες των Εβραίων, με νόμο δημεύθηκαν φαρμακεία, εμπορικά αποθέματα, ακίνητη περιουσία που ανήκε στους Εβραίους, διαλύθηκαν οι εβραϊκές οργανώσεις, ενώ για να ταξιδεύσουν χρειάζονταν ειδική άδεια. 

Και καταλήγει η έκθεση: «σταδιακά απαγορεύθηκε στους Εβραίους να κατέχουν ραδιόφωνα και τελικά τους επιβλήθηκε να φορούν το κίτρινο αστέρι του Δαυίδ». 

Αυτό ακριβώς το θρησκευτικό σύμβολο, που είναι αντίστοιχο με το σταυρό της Χριστιανικής θρησκείας, βρίσκεται σκαλισμένο στο Μνημείο που εγκαινιάζουμε σήμερα!

Κυρίες και Κύριοι, 
Δεν θα σταθώ στα όσα συνέβησαν με τη σύλληψη και θανάτωση των ομοθρήσκων μου της Καβάλας. Θα περιοριστώ να αναφερθώ στη σημερινή εποχή, 72 χρόνια μετά, οπότε ο αντισημιτισμός εξακολουθεί να δηλητηριάζει την ομαλή δημοκρατική πορεία της χώρας και η μισαλλοδοξία να εκφράζει κάποιες κρυπτόμενες, κάτω από διάφορους μανδύες, δυνάμεις. 

Την καταπολέμηση αυτών των δυνάμεων που απεργάζονται το σκότος έρχεται να υπηρετήσει το Μνημείο που αποκαλύπτουμε δεδομένου ότι αυτό θυμίζει σήμερα και θα υπενθυμίζει και στο μέλλον στις γενιές που έρχονται το πού οδηγείται ο άνθρωπος όταν χάσει τον αυτοέλεγχο του ανθρωπισμού του. 

Η σημερινή εκδήλωση έχει και ένα άλλο ελπιδοφόρο μήνυμα: έδωσε την ευκαιρία στην κοινή γνώμη της Καβάλας, στην ελληνική δημοκρατική κοινωνία, σε αρμόδιους φορείς της Πολιτείας και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, σε εκπροσώπους των Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας να εκφράσουν τη θέλησή τους να καταπολεμήσουν τον αντιεβραϊσμό και τη μισαλλοδοξία. Υπήρξαν βέβαια και κάποιοι –ευτυχώς λίγοι- που δεν ακολούθησαν το γενικό πνεύμα. 
Ελπίζουμε ότι το μνημείο αυτό θα αποτελέσει και έναυσμα διδασκαλίας του Ολοκαυτώματος και της τοπικής ιστορίας, ώστε να γίνει κοινή συνείδηση, αλλά και κληρονομιά της νέας γενιάς για την αποτροπή παρόμοιων εγκλημάτων. 
Σήμερα από την πόλη της Καβάλας εκπέμπεται ένα μήνυμα ανθρωπιάς, τιμής στους νεκρούς και υπεράσπισης των αρχών της ελευθερίας ως πολιτισμικού αγαθού. 

Σας ευχαριστώ 
