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Η δήλωση που δεν έχει εκδοθεί από το Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ 
The Times of Israel, 14.7.14 του David Horovitz
Τα μέλη του Συμβουλίου τρέμουν στη σκέψη της εκτεταμένης απώλειας ζωών και της καταστροφής που είχαν στόχο να προκαλέσουν -και θα είχαν προκαλέσει- οι εκατοντάδες πύραυλοι, αν απουσίαζε το Ισραηλινό σύστημα αντιπυραυλικής άμυνας.  
Ο πόλεμος της Χαμάς εναντίον Ισραήλ. Μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ επαινούν το Ισραήλ για την πρωτοποριακή τεχνολογία του συστήματος αντιπυραυλικής άμυνας «Σιδηρούς Θόλος», το οποίο αποδεικνύεται πολύ επιτυχημένο στην αναχαίτιση πυραύλων που εκτοξεύονται αδιάκοπα στους πολίτες του Ισραήλ από τη Λωρίδα της Γάζας.  
Το Συμβούλιο αναγνωρίζει με βαθιά απογοήτευση ότι οι περίπου 1.000 ρουκέτες που έχουν εκτοξευθεί στο Ισραήλ από τη Χαμάς και άλλες τρομοκρατικές οργανώσεις στη Λωρίδα της Γάζας τις τελευταίες 7 ημέρες, έχουν σχεδιαστεί για να δολοφονήσουν και να ακρωτηριάσουν το λαό του Ισραήλ, και να τρομοκρατήσουν ολόκληρο το έθνος, εκπληρώνοντας το δεδηλωμένο στόχο της Χαμάς να καταστρέψει το Ισραήλ. Μέλη του Συμβουλίου τρέμουν στη σκέψη της εκτεταμένης απώλειας ζωών και της καταστροφής που είχαν στόχο να προκαλέσουν -και θα είχαν προκαλέσει- οι εκατοντάδες πύραυλοι, αν απουσίαζε το Ισραηλινό σύστημα αντιπυραυλικής άμυνας. Το Συμβούλιο προειδοποιεί ότι τρομοκρατικές οργανώσεις στη Γάζα και σε άλλες περιοχές μπορεί να αναζητήσουν νέους τρόπους για να σπείρουν τον όλεθρο στο Ισραήλ και τους κατοίκους του, μεταξύ άλλων να αποφύγουν την αντιπυραυλική άμυνα «Σιδηρούς Θόλου» και άλλες άμυνες, και για αυτό προσφέρει όποια βοήθεια χρειάζεται το Ισραήλ στην προσπάθειά του να ματαιώσει τέτοιες ολέθριες προσπάθειες.  
Τα μέλη του Συμβουλίου εκφράζουν την απογοήτευση και τη λύπη τους, παρόλα αυτά, για το γεγονός ότι κάποιες από αυτές τις ρουκέτες έχουν διεισδύσει στις άμυνες του Ισραήλ και έχουν προκαλέσει σωματικές ζημιές και ψυχολογικά τραύματα, και συμπάσχουν βαθιά με τους Ισραηλινούς, ειδικά στα νότια της χώρας, όπου οι κάτοικοι ζουν πολλά χρόνια στη σκιά της εκτόξευσης ρουκετών. 
Το Συμβούλιο επαινεί τον επαγγελματισμό και την ετοιμότητα των Αμυντικών Δυνάμεων του Ισραήλ (IDF) για την αποτροπή αρκετών προσπαθειών της Χαμάς και άλλων τρομοκρατικών οργανώσεων να διεισδύσουν στο Ισραήλ από τη θάλασσα και να πραγματοποιήσουν επιθέσεις εναντίον Ισραηλινών αμάχων. Επιπλέον επαινεί τις Αμυντικές Δυνάμεις του Ισραήλ που εντόπισαν και κατέστρεψαν εξελιγμένες σήραγγες, σκαμμένες από τη Χαμάς και άλλες τρομοκρατικές ομάδες υπογείως των συνόρων της Γάζας με το Ισραήλ με σκοπό να στέλνουν ένοπλους στο Ισραήλ για να σκοτώνουν και να απαγάγουν Ισραηλινούς στρατιώτες και αμάχους, μια διαδεδομένη πρακτική της Χαμάς που έχει ακολουθηθεί και στο παρελθόν.   
Επίσης, τα μέλη του Συμβουλίου καταδικάζουν το γεγονός ότι τα οικοδομικά υλικά που επέτρεψε το Ισραήλ να εισέλθουν στη Γάζα για την ευημερία του αμάχου πληθυσμού της Γάζας, αντί αυτού, οικειοποιήθηκαν και χρησιμοποιήθηκαν από τη Χαμάς και άλλες τρομοκρατικές ομάδες για να κατασκευαστούν αυτές οι σήραγγες. Τα μέλη επίσης καταδικάζουν την κατάχρηση από τη Χαμάς και άλλες τρομοκρατικές οργανώσεις,  παρόμοιων υλικών και προμηθειών που χρησιμοποιούνται για την κατασκευή υπόγειων δικτύων στη Γάζα όπου η Χαμάς κρύβει οπλισμό και εγκαθιστά κέντρα ελέγχου και αρχηγεία και διασφαλίζει το ένοπλο προσωπικό της. 

Επίσης, τα μέλη αποδοκιμάζουν την κατάχρηση από την Χαμάς και άλλες τρομοκρατικές οργανώσεις της ηλεκτρικής ενέργειας, που παρέχεται από το Ισραήλ στη Λωρίδα της Γάζας, για την κατασκευή των ρουκετών και άλλων όπλων για χρήση εναντίον του Ισραήλ. Τα μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ μετανιώνουν για την ανεύθυνη διεθνή πίεση που ασκήθηκε στο Ισραήλ για να άρει τον αποκλεισμό ασφαλείας του στη Γάζα, και αναγνωρίζουν την αναγκαιότητα που υπάρχει στο να ελέγχεται η διέλευση υλικών στη Λωρίδα της Γάζας για όσο καιρό διοικείται από τρομοκρατικές οργανώσεις που αποδεδειγμένα παραβιάζουν την ασφάλεια για να εισάγουν όπλα και τα μέσα για να τα κατασκευάσουν. 
Τα μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας καταγγέλλουν την ίδρυση, τον Ιούνιο, της καλούμενης  Παλαιστινιακής Κυβέρνησης Συμφιλίωσης, μιας Κυβέρνησης που βασίζεται σε υπουργούς που υποστήριξε η Χαμάς, μια παγκοσμίως αναγνωρισμένη τρομοκρατική οργάνωση. Το Συμβούλιο καλεί τον πρόεδρο της Παλαιστινιακής Αρχής, Μαχμούντ Αμπάς, να ακυρώσει αυτή τη συμφωνία συγκυβέρνησης και να σταματήσει κάθε συνεργασία με τη Χαμάς.

Το Συμβούλιο εκφράζει περαιτέρω τη λύπη του για τη μονομερή αποχώρηση του Ισραήλ από τη Λωρίδα της Γάζας το 2005, μια κίνηση υποστηριζόμενη από τη διεθνή κοινότητα και κάποια από τα μέλη αυτού του Συμβουλίου, κίνηση όμως που δεν χρησιμοποιήθηκε από την Παλαιστινιακή ηγεσία για να ξεκινήσουν τις διαδικασίες μιας υπεύθυνης οικοδόμησης κράτους, της μεταστέγασης Παλαιστινίων μεταναστών, και της σταδιακής εγκαθίδρυσης μιας ειρηνικής σχέσης με το γειτονικό Ισραήλ. Το Συμβούλιο αναγνωρίζει ότι το Ισραήλ συνεχίζει να μην έχει καμία στρατιωτική ή πολιτική παρουσία στη Λωρίδα της Γάζας, και καταδικάζει τις τρομοκρατικές οργανώσεις στη Γάζα για τη συνεχή προσπάθειά τους να υπονομεύουν τη σταθερότητα και την ασφάλεια του Ισραήλ. 

Διεθνής Απάντηση. Το Συμβούλιο λυπάται για τις πολλές εκφράσεις διεθνούς εχθρότητας προς το Ισραήλ που συγχέουν το θύτη με το θύμα, και παροτρύνει τέτοιους επικριτές να ξεκαθαρίσουν ότι το Ισραήλ δεν έχει καμία εδαφική διαμάχη με τη Γάζα, και ότι δεν θα ήταν απαραίτητο να χρησιμοποιήσει στρατιωτική δύναμη για να εμποδίσει τις επιθέσεις πυραύλων αν οι επιθέσεις αυτές δε συνέβαιναν και αν τα άτομα πίσω από τις επιθέσεις αυτές δεν εκμεταλλεύονταν περιόδους ηρεμίας μεταξύ των επιθέσεων για να επανεξοπλιστούν και να αυξήσουν τις δυνατότητές τους να πλήξουν το Ισραήλ.


Το Συμβούλιο επιφυλάσσει σκληρή κριτική προς πολλούς στη διεθνή κοινότητα που έχουν παραπλανητικά επισημάνει φαινομενικές ανισότητες μεταξύ Ισραήλ και Γάζας, παρατηρώντας ότι ενώ οι Ισραηλινοί προστατεύονται κατά κύριο λόγο από τις ρουκέτες της Χαμάς μέσω των καταφυγίων, των συστημάτων συναγερμού και των δικτύων άμυνας κατά των πυραύλων, οι Παλαιστίνοι της Γάζας δεν έχουν κανένα από αυτά τα μέτρα προστασίας. Τα μέλη λυπούνται για τη συνεχή ανάγκη επισήμανσης ότι ενώ η κυβέρνηση του Ισραήλ ενεργεί υπεύθυνα για να κρατήσει ασφαλείς τους πολίτες της με αυτά και με άλλα μέσα, οι ηγετικές Παλαιστινιακές οργανώσεις στη Γάζα αξιοποιούν τους πόρους τους για την κατασκευή οπλισμού με μοναδική κατεύθυνση το Ισραήλ, και επιπλέον τοποθετούν τον οπλισμό αυτό δίπλα στον άμαχο πληθυσμό, θέτοντας έτσι σκόπιμα και ωμά τις ζωές των ανθρώπων σε κίνδυνο, κάθε φορά που εκτοξεύουν εναντίον του Ισραήλ. Το Συμβούλιο λυπάται  για την αδυναμία πάρα πολλών στη διεθνή κοινότητα να αναγνωρίσουν μια τόσο προφανή αλήθεια, και ειλικρινά απορεί με αυτή την αδυναμία. 
Το Συμβούλιο τονίζει ότι η απώλεια σε ζωές στη Γάζα είναι αποκλειστική ευθύνη της Χαμάς, και απορρίπτει τις προσπάθειες μετάθεσης του βάρους των ευθυνών στο Ισραήλ για τις στρατιωτικές ενέργειες στις οποίες είναι υποχρεωμένο να προβεί προκειμένου να προστατέψει τους πολίτες του. Τα μέλη αυτού του Συμβουλίου θλίβονται βαθιά για την σπαρακτική απώλεια ζωών, τον τραυματισμό και την καταστροφή στη Γάζα, και παροτρύνουν το Ισραήλ να συνεχίσει να κάνει ό,τι μπορεί για να ελαχιστοποιήσει τις απώλειες αμάχων που προέρχονται από τις προσπάθειές του να σταματήσει την άνευ διακρίσεων ρίψη ρουκετών στους πολίτες του. Ωστόσο, το Συμβούλιο αυτό απορρίπτει σθεναρά την απόπειρα εκμετάλλευσης των δεινών των κατοίκων της Γάζας, ως συνέπεια της κυνικής χρήσης τους ως ανθρώπινων ασπίδων για τους εκτοξευτές πυραύλων και για άλλες επιθέσεις, σε μια προσπάθεια δαιμονοποίησης του Ισραήλ.

Ειρήνη και Διπλωματία. Τα μέλη αυτού του Συμβουλίου αναγνωρίζουν την επιθυμία του Ισραήλ να αναπτύξει ειρηνικές και ήρεμες σχέσεις με τις άμεσα γειτονικές του χώρες και με άλλα κράτη της περιοχής, και συμπάσχουν με τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει στη σφυρηλάτηση τέτοιων δεσμών, ιδιαίτερα -αλλά όχι αποκλειστικά- όταν το προηγούμενο ιστορικό της Γάζας για εδαφική αποχώρηση έχει αποφέρει συνεχή τρομοκρατία κατά του λαού της.
Το Συμβούλιο αντιλαμβάνεται τα έντονα διλήμματα που αντιμετωπίζει το Ισραήλ όσον αφορά την πιθανότητα εδαφικής συμβίωσης με τους Παλαιστίνιους στη Δυτική Όχθη. Tο Συμβούλιο σέβεται την κρίση του Ισραήλ καθώς προσπαθεί να εξισορροπήσει την επιτακτική ανάγκη του να διατηρήσει τον εβραϊκό και δημοκρατικό χαρακτήρα του κράτους του, με την επιτακτική ανάγκη να διατηρήσει και την ασφάλεια του εν λόγω κράτους. Το Συμβούλιο είναι έτοιμο και πρόθυμο να βοηθήσει το Ισραήλ με κάθε τρόπο που το Ισραήλ θεωρεί χρήσιμο στην επίλυση τέτοιων διλημμάτων, συμπεριλαμβανομένης και της αναζήτησης τρόπων για τη προώθηση των βελτιωμένων σχέσεων μεταξύ του Ισραήλ και άλλων μελών των Ηνωμένων Εθνών. Τα μέλη του Συμβουλίου πιστεύουν ότι η επέκταση των εποικισμών του Ισραήλ σε περιοχές της Δυτικής Όχθης που δεν εξετάζει ως μέρος της μόνιμης κατάστασής του, είναι αντιπαραγωγική για το συμφέρον του Ισραήλ και τα μέλη είναι απογοητευμένα από την αποτυχία των προσπαθειών μεσολάβησης των Ηνωμένων Πολιτειών για να προωθήσουν μια συμβιβαστική λύση με την Παλαιστινιακές Αρχή.

Ισλαμικός Εξτρεμισμός. Το Συμβούλιο αυτό γνωρίζει ότι τα πρόσφατα γεγονότα στην περιοχή κατέδειξαν την ευκολία με την οποία ισλαμικές εξτρεμιστικές οργανώσεις εκμεταλλεύονται κενά εξουσίας, και επιβάλουν βάναυση κυριαρχία σε περιοχές που ελέγχουν. Αυτό το Συμβούλιο εκφράζει την ανησυχία του για την ευκολία με την οποία οι ομάδες αυτές - ιδίως συμπεριλαμβανομένης της λεγόμενης του Ισλαμικού Κράτους - μπορούν να επιβληθούν, σε σύντομο χρονικό διάστημα με καταστροφικές συνέπειες. Το ίδιο το Συμβούλιο αναγνωρίζει τη δική  του αποδεδειγμένη ανικανότητα να αντιμετωπίσει αυτές τις ριζοσπαστικές Ισλαμικές δυνάμεις. Τονίζει δε το Ισραήλ ως το μόνο αξιόπιστο προτείχισμα κατά του εξτρεμισμού στην περιοχή, και δεσμεύεται για την υποστήριξη του Ισραήλ στον αγώνα εναντίον της ισλαμικής τρομοκρατίας.

Ιρανικό πυρηνικό πρόγραμμα. Τα μέλη αυτού του Συμβουλίου αναγνωρίζουν την επιπλέον  ανησυχία του Ισραήλ ότι το Ιράν, ένα γνωστό και κυρίαρχο κράτος της Ισλαμικής τρομοκρατίας, επιδιώκει την απόκτηση πυρηνικών όπλων, ενώ συχνά εκφράζει εχθρότητα προς το Ισραήλ και την επιθυμία της εξάλειψής του. Αυτό το Συμβούλιο δεσμεύεται να χρησιμοποιήσει σημαντικό μέρος της εξουσίας του και της επιρροής του  για να διασφαλίσει ότι το Ιράν, εφ 'όσον διέπεται από ένα Ισλαμικό εξτρεμιστικό καθεστώς, θα στερηθεί τη δυνατότητα να κατασκευάσει πυρηνικά όπλα.

Εμφύλιος πόλεμος Συρίας. Επίσης, το παρόν Συμβούλιο αναγνωρίζει την θλιβερή αποτυχία του να επέμβει για να σταματήσει τις απάνθρωπες δολοφονίες που έχουν πραγματοποιηθεί και συνεχίζουν να πραγματοποιούνται στη Συρία, όπου πάνω από 160.000 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους στον εμφύλιο πόλεμο. Συγχαίρει το Ισραήλ για την ανθρωπιστική δράση του υπέρ των θυμάτων του εμφύλιου πολέμου της Συρίας, η οποία απευθύνεται σε μεγάλο αριθμό θυμάτων στους οποίους παρέχεται θεραπεία σε νοσοκομείο του Ισραήλ, στα σύνορά του με τη Συρία, και εκατοντάδες ακόμα που μεταφέρονται σε νοσοκομεία  του Ισραήλ για θεραπεία. Το Συμβούλιο σημειώνει το ιστορικό του Ισραήλ στην παροχή επείγουσας βοήθειας σε θύματα φυσικών και άλλων καταστροφών σε όλο τον κόσμο.

Μισαλλοδοξία και υποκίνηση. Μέλη του Συμβουλίου δήλωσαν την απογοήτευσή τους για τις εκφράσεις χαράς και γιορτής που καταγράφονται στη Λωρίδα της Γάζας κατά τη διάρκεια των συνεχιζόμενων επιθέσεων με ρουκέτες εναντίον του Ισραήλ, και δυστυχώς αναγνωρίζουν ότι διάφορες οργανώσεις  που δραστηριοποιούνται στην περιοχή έχουν αποδειχθεί ανίκανες να προωθήσουν πιο μετριοπαθείς και εποικοδομητικές αξίες. Λυπάται ιδιαίτερα δε για το συνεχιζόμενο μίσος έναντι του Εβραϊκού κράτους και του Εβραϊκού λαού που είναι ευρέως διαδεδομένο στις Παλαιστινιακές περιοχές και, μάλιστα, σε όλο τον Αραβικό κόσμο, όπως κατέδειξε με δραματικό τρόπο μια σειρά από πρόσφατες έρευνες και ερευνητικά προγράμματα. Σημειώνει με ανησυχία την αύξηση των εγκλημάτων μίσους κατά των Μουσουλμάνων και των Χριστιανών από τους Εβραίους εξτρεμιστές στο Ισραήλ, και εκφράζει την ικανοποίησή του για τις Ισραηλινές διαβεβαιώσεις ότι γίνονται προσπάθειες από τις Ισραηλινές αρχές για την πρόληψη τέτοιων επιθέσεων και τη δίωξη των υπευθύνων. 

Το Συμβούλιο έχει ασχοληθεί στο παρελθόν με τη βάναυση δολοφονία τριών απαχθέντων Ισραηλινών εφήβων, τον Ιούνιο, από τους φερόμενους των τρομοκράτες της Χαμάς, και τη βάναυση προφανή εκδικητική δολοφονία ενός Παλαιστίνιου εφήβου, από φερόμενους Εβραίους τρομοκράτες.

Το Συμβούλιο θα διαθέσει στο εξής πρόσθετους πόρους για την προώθηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων στις Παλαιστινιακές περιοχές, και θα κάνει το παν για να αποθαρρύνει αντισημιτικά αισθήματα σε Παλαιστινιακά μέσα ενημέρωσης, σχολεία και θρησκευτικά ιδρύματα. Το Συμβούλιο θα προωθήσει, με άμεση ισχύ, διοχέτευση των πόρων προς την μεταστέγαση των Παλαιστίνιων προσφύγων στη Λωρίδα της Γάζας, αναγνωρίζοντας ότι τα στρατόπεδα προσφύγων διαιωνίζουν την εχθρότητα προς το Ισραήλ και περιορίζουν τη δυνατότητα ανάπτυξης πιο εποικοδομητικών σχέσεων.

Λειτουργικά Συμπεράσματα.  Τέλος, το παρόν Συμβούλιο ζητάει την άμεση και άνευ όρων παύση της εκτόξευσης ρουκετών από τη Χαμάς και άλλες τρομοκρατικές ομάδες της  Γάζας στο Ισραήλ, και τη διάλυση των στρατιωτικών δυνατοτήτων αυτών των ομάδων. Εκφράζει την πεποίθηση ότι λαμβάνοντας τέτοια μέτρα είναι το μόνο μέσο που εγγυάται την έναρξη διαδικασίας αποκατάστασης στη Γάζα, και τη διασφάλιση της ηρεμίας και της ασφάλειας τόσο του Ισραηλινού όσο και του Παλαιστινιακού λαού.
